

соответственно размерам которых будут распределяться издания Комитета. До 15 декабря 1929 г. всего собрано 770 руб. Взносы просят направлять Казначею Комитета, проф. Л. И. Бубличенко, Ленинград 34, ул. Менделеева, 3.

ВОПРОСЫ и ОТВЕТЫ.

11) Просьба сообщить об этиологии и лечении заболевания грудной железы у мужчин (болезненное нагрубание значительных размеров) и указать соответствующую литературу. *Подп. № 566.*

Ответ. У мужчин болезненное нагрубание грудных желез значительных размеров является сравнительно редким страданием. У взрослых мужчин встречаются случаи мастита. Во время возмужания наблюдается иногда у мальчиков и юношей болезненное припухание грудных желез (*mastitis adolescentium*), которое может сопровождаться опуханием подмыщечных лимфатических желез. Спустя 2–6 недель все исчезает обыкновенно само-собой. Следует различать также неврогенные формы болезненности грудной железы — *"Mastodynies"* (*Neuralgia mammae*). Боли при этом носят периодический характер, иногда даже прикосновение одежды к груди болезненно. Подробности смотреть в лит-ре: проф. В. Л. Богоявленский — Болезни грудных желез. Русская Хирургия, 1912 г.. Kirschner und Nordmann.—Die Chirurgie, Bd III, S. 89. *П. Цимхес.*

12) Просьба указать пособие по дезинфекции и дезинсекции. *Подп. 1052.*

Ответ. Наиболее подробным руководством по дезинфекции на русском языке является „Практическое руководство по дезинфекции“ Окуневского, 1 и 2 ч., ГИЗ. Из кратких пользуется распространением „Дезинфекция, дезинсекция и деротозация“ под ред. А. Н. Сысина. ГИЗ. *Проф. В. Милославский.*

13) Откуда можно выписать pepton-Witte? *Врач Ф. Зензинов.*

Ответ: Стерильный 5% раствор pepton-Witte в ампулах можно выписать из Германии по следующему адресу: Rostock, Chemische Fabrik Friedr. Witte. *Дайховский.*

14) Имеется ли в данное время это средство в ампулах? *Вр. Ф. Зензинов.*

Ответ: У нас в Союзе раствор pepton-Witte в ампулах не имеется. *Дайховский.*

15) Способ приготовления и хранения peptona-Witte? *Врач Ф. Зензинов.*

Ответ: 0,4% раствор NaCl кипятится в течение 5 минут; затем раствор снимается с огня и к нему прибавляется сухой пептон в количестве 5% веса взятого раствора; снова кипятится до тех пор, пока не исчезнут мелкие пузыри при взбалтывании раствора (круговым движением); после этого раствор кипятят еще одну минуту и через двойной фильтр, промытый горячей водой, на винтообразной воронке раствор фильтруется. Первые порции фильтрата менее прозрачные сливаются; остальная часть фильтрата разливается из бюретки со смазанным тем же раствором краном по ампулам, которые затыкаются ватой. Ампулы стерилизуются в автоклаве 20 минут при 120°, после чего они запаяиваются. Перед тем как пользоваться приготовленным раствором пептона необходимо ампулы поместить на сутки в термостат для испытания на прорастание. Запаянные ампуллы хранятся в прохладном месте. *Дайховский.*

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТРУДА.

Свободны места: врача-рентгенолога в г. Вознесенске—Николаевского округа—оклад жалованья 180 рубл. в месяц, и врача-нарколога для Наркодиспансера в г. Николаеве, оклад жалованья 180 рубл. в месяц.

Вакантные места в больницах города Оренбурга: 1) ординатора-терапевта в терапевтической б-це и 2) ординатора-хирурга в Хирургической б-це, на оклад 110—115 р. в зависимости от стажа. Врачам из других округов по утверждении в должности и прибытии к месту службы будут выданы подъемные—проездные в размере месячного оклада при условии отслуги не менее года. От кандидатов требуется солидный стаж. Срок конкурса—1 марта 1930 г. Обращаться в Оренбургский Окружздравотдел.